

ЛЕНИНСКОЕ Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Служащий советского учреждения

Служащий советского учреждения выполняет чрезвычайно важную, ответственную задачу в деле укрепления силы и могущества нашей родины. Где бы ни работал советский служащий он должен всегда стоять на страже интересов государства, каждый его шаг, каждое действие должны быть подчинены одному — строго блюсти советские законы, охранять и защищать интересы государства.

Партия и правительство высоко ценят труд каждого гражданина СССР. Не так давно Указом Президиума Верховного Совета РСФСР врачу Ветлужской больницы П. Ф. Гусеву присвоено звание заслуженного врача республики. Эту высокую награду П. Ф. Гусев заслужил тем, что он не жалея своих сил, своих знаний работает на порученном ему участке работы, отдает всю свою кипучую энергию на улучшение здоровья трудящихся.

В любом учреждении, в любой организации можно встретить немало работников, которые честно трудятся на благо нашей родины, на укрепление ее силы и могущества. Но есть еще в наших учреждениях служащие крохоборы, умеющие осмыслить политическое значение своей работы, относящиеся к работе по-казенному, для которых важно просидеть на работе 8 часов, не думая о том, что они сделают за это время. Такие работники любое дело исполняют кое-как, не видя за бумажкой живого человека, нашу будущую ключем многообразную жизнь. Примером фирмального отношения к делу, фактом безответственности к исполняемой работе может служить начальник Туранского почтового отделения А. Лебедев. Не так давно в Туран прибыла почта. Лебедев оформил документы, расписался в приеме почты, а все газеты и письма адресованные жителям Туранского сельсовета оставил на подводе, отправляющейся в Бельшево. В результате такой безответственности одного человека сотни людей письма и газеты получили с большим запозданием, да плюс к этому в Бельшево посылали специальную подводу с нарочным. Где же тут четкость в работе, где же тут борьба за экономию средств и времени!

Справедливые упреки посылают многие работники в адрес телефонной станции, сотрудники которой невнимательно относятся к исполнению своих служебных обязанностей. Телефонистка К. Соколова перепутывает номера абонентов, неспециально отвечает на вопросы абонентов, и лишь только потому, что она плохо овладевает своей квалификацией, на работе невнимательна.

Многие наши работники немало говорят о революционной бдительности, о сохранении государственной тайны, а не до

ле прямо или косвенно разглашают государственную тайну. Кабинет заведующего отделом кадров райсовета тов. Кудрявцева, как правило никогда не запирается, а Кудрявцев на своем столе оставляет служебные бумаги, которые, подчас, не подлежат оглашению. Любой посетитель может сюда заходить и читать эти документы. Это ли не явное рождение!

От служащего советского учреждения требуется, чтобы он не устанно повышал свою деловую квалификацию, повседневно работал над расширением политического кругозора, над обогащением культурного уровня. Ясно, что сотрудник советского учреждения не обладающий политическими знаниями, не умеющий осмыслить политическое значение своей работы — это плохой, отстающий от жизни работник, который неизбежно превратится в идейно-пустого человека, в ограниченного служаку-крохобора.

Первичные партийные организации советских учреждений обязаны не покладая рук развертывать партийно-политическую работу среди служащих. Партийный руководитель, забывающий об этой прямой своей обязанности, стоит в стороне от непосредственных своих задач. Руководители первичных партийных организаций — Басов (райфо), Лапин (торг) не занимаются партийно-политической работой с аппаратом и здесь, как результат, работники по настоящему не повышают свой идейно-теоретический уровень. Такому положению должен быть положен конец.

Четкость и экономность, исполнительность и ответственность за порученное дело — вот, что требуется от служащего советского учреждения. Получил задание, — выполнял его своевременно, доложи об исполнении, доведи порученное дело до конца. Все 480 минут рабочего дня должны быть максимально загружены. Руководители учреждений и партийные организации в деле выполнения рабочего времени обязаны проявлять особую настойчивость, особое внимание. Там, где рабочий день в аппарате не уплотнен, где сотрудники во время работы занимаются праздными разговорами, там запущенность, неумение быстро решать простейшие задачи, стоящие перед учреждением.

Служащий советского учреждения должен быть точным и дисциплинированным, обязан проявлять чуткость и отзывчивость к посетителям, быстро реагировать на жалобы трудящихся, проявлять инициативу в укреплении и удешевлении аппарата, отдавать все свои силы, знания и умения своему народу, своему государству.

В Советской Латвии

С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шалиньш бе-едует с большой учительницей Эмилией Круминой. Фото Д. Чернова.

Фото ТАСС.

Крепнет хозяйство колхоза

В прошлом году колхозники сельско-хозяйственной артели «Труженик» получили неплохой урожай зерновых культур. Так, например, в среднем с каждого гектара сняли 12 центнеров ржи, тогда как в 1939 г. урожай ржи был всего 4,5 центна. Такая разница в получении урожая объясняется тем, что в прошлом году на обработку почвы под посевы было уделено больше внимания, чем это было раньше. Во-первых, почва своевременно и тщательно обрабатывалась, во-вторых было внесено удобрений вдвое больше, чем в предыдущие годы.

В связи с повышением урожайности значительно повысилась и материальное благосостояние колхозников. Зажаточный живот член сельскохозяйственной артели В. Я. Замышляев. Он полностью обеспечил свою семью хлебом и имеет корову, двух овец, поросят. Хорошо живут и другие колхозники.

За 1940 г. возросло и поголовье скота. Если в 1939 году крупного рогатого скота было 30 голов, то сейчас 50 голов. Имеющиеся общественные постройки уже стали тесны и колхоз предполагает в нынешнем году выстроить новый скотный двор.

Н. Манзаров.

Бельшевский сельсовет.



Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина
Президенту США
Г-ну Рузвельту
Франклину Рузвельту
Президенту США

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента благоволиите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. Калинин.

27 января 1941 года.

Телеграмма президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного Совета СССР
тов. М. И. Калинину

Его Превосходительству Михаилу Калинину
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик.
Москва

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня Президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. Рузвельт.

6 февраля 1941 года.

Накануне XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

ЦК ВЛКСМ провел 6 февраля Всесоюзное радиособрание комсомольских организаций, посвященное лыжному кроссу и пешим соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии.

Были заслушаны информации руководителей комсомольских организаций Украинской, Латвийской, Карело-Финской республик.

Трудящиеся советской Латвии готовятся торжественно отметить XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Районные КП(б)Л города Ряги проводят instructивные лекции для агитаторов. В Доме партийного актива организуется выставка, посвященная Красной Армии и Военно-Морскому

Флоту. Интересная выставка на тему «Героическое прошлое русского народа» открыта в Рижском Доме Красной Армии.

В ближайшие дни на предприятях и в учреждениях пройдут собрания, встречи с бойцами, командирами и политработниками Красной Армии.

Несмотря на 30-градусные морозы и метели, 2 февраля на старт вышло 651 000 юношей и девушек. Начало комсомольского кросса превратилось в большой спортивный праздник всей молодежи нашей страны.

Открылся I съезд КП(б) Молдавии

6 февраля в Кишиневе, в Доме Красной Армии открылся первый съезд Коммунистической партии (большевиков) Молдавии. На съезде присутствуют 209 делегатов с решающим и 70 — с совещательным голосом. Открывая съезд, секретарь ЦК КП(б) Молдавии товарищ Бородин отметил громадные успехи в политической, хозяйственной и культурной жизни республики.

Бурной овацией встречают делегаты съезда председа-

ние об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Единодушно утверждается повестка дня: Отчет ЦК КП(б) Молдавии, выборы ЦК КП(б) Молдавии, выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Молдавии выступил тов. Бородин.

С большим воодушевлением было принято приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

Областное совещание по сельскому хозяйству

О резервах повышения производительности труда в колхозах

Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова

Товарищи, минувший год прошел под знаком дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов нашей области. Это можно видеть не только на примере отдельных колхозов и районов—это убедительно подтверждается примером преодоления трудностей, которые область испытывала весной 1940 года.

Эти трудности успешно преодолены потому, что государство оказало нам большую помощь, они преодолены самоотверженной работой наших колхозников, они преодолены потому, что с ними боролся колхозный строй.

В условиях неколхозного строя эти трудности были бы чреватые большими бедствиями для сельского хозяйства.

Об укреплении общественного хозяйства колхозов красноречиво говорят цифры отчислений в неделимые фонды. Если за ноябрь 1939 года колхозы области отчислили в неделимые фонды 3640 тыс., то за ноябрь 1940 года отчислено 9,5 млн. рублей, а за декабрь месяц 17 млн. рублей.

Ярким свидетельством укрепления общественного хозяйства колхозов служит и развитие общественного животноводства. До решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах нашей области было 7097 ферм или немногим больше чем по 1 ферме на колхоз. За полтора года, минувших с момента выхода решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР у нас организовано 8114 новых ферм. И мы сейчас имеем на каждый колхоз приблизительно по 2,7 фермы.

Только за 1940 год количество крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 37 тыс. голов, свиней на 39 тысяч голов и овец на 70,5 тыс. голов.

Наконец, о росте нашего сельского хозяйства свидетельствует также рост числа участников В. И. В. В 1939 г. от нашей области на выставку было 2928 участников, а в 1940 г.—4025 чел. В этом году количество участников, по всем данным, значительно увеличилось и составит, примерно, около 6 тыс. человек. Все возможности к этому у нас есть. Надо только усилить подготовку к выставке.

В росте и укреплении наших колхозов сказалась великая организующая сила решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, принятых в 1939 и 1940 годах по вопросам сельского хозяйства.

Победы колхозного строя достигнуты благодаря правильной политике нашей большевистской партии, благодаря повседневному вниманию, повседневной заботе о сельском хозяйстве, благодаря любви и заботе о колхозах и колхозниках великого Сталина. (Аплодисменты).

1940 год был годом дальнейшего роста производительности труда в наших колхозах. Известно, что в колхозах на гектар посева затрачивается труда в три раза меньше, чем за

трачивалось раньше в единоличном хозяйстве. Значит, труд колхозника в три раза производительнее, чем труд крестьянина-единоличника.

Это объясняется колхозным строем, механизацией сельского хозяйства, массовым движением передовиков сельского хозяйства за высокую производительность труда. Но, учитывая возможности колхозного строя, мы не можем признать достигнутый уровень производительности труда удовлетворительным, и нашей главной задачей в области колхозного строительства в области сельского хозяйства должна быть и дальше борьба за повышение производительности труда.

В своем выступлении я хочу остановиться на некоторых источниках, на некоторых возможностях дальнейшего повышения производительности труда в колхозах области.

Каковы эти источники? Возьмем хотя бы вопрос об использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В 1939 году средняя выработка на трактор по Советскому Союзу выросла в 413 га. А в нашей области в 1940 году она хотя и увеличилась по сравнению с 1939 годом, но составила всего лишь 372,8 га. Между тем, у нас есть станции, которые значительно превысили среднесоюзный показатель. Лопатинская МТС, например, дала в среднем на трактор 665 га А передовая бригада т. Полунина Арзамаской МТС выработала на 15-сильный трактор свыше 1000 га. А что значит хотя бы на 50 га повысить выработку каждого трактора в области? Это значит, увеличить объем паши тракторами более чем на 200 тысяч га. Отсюда не трудно заключить, какое огромное значение имеет задача улучшения работы тракторного парка, увеличения выработки каждым трактором.

Возьмем работу комбайнов. По стране выработка на комбайн в 1939 году составляла 277 га, а у нас в 1940 году она выразилась лишь в 130 га.

А что значит хотя бы на 100 га увеличить выработку каждого комбайна? Это значит, убрать комбайнами дополнительно 90 тысяч га., создать огромные добавочные возможности для ускорения уборки, борьбы с потерями, для высвобождения рабочей силы на проведение других сельскохозяйственных работ.

Как видите, в отношении использования техники, в отношении использования наиболее сложных механизмов МТС мы располагаем исключительно большими возможностями. Не меньшие, а еще большие возможности у нас имеются по таким, например, машинам,



как картофелесажатели, картофелекопатели, которые буквально стоят в МТС и ржавеют. С рытьем картофеля осенью нам приходится трудно между тем, картофелекопатели испускают из рук вон плохо. Нужно пустить в ход эти колоссальные резервы для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Усиливая борьбу за поднятие производительности труда, мы должны выжать из техники все что она может дать.

Второй источник поднятия производительности труда—это правильная организация оплаты труда в колхозах. В этой области у нас еще очень много недостатков. Сплошь и рядом приходится встречаться с поленщиной.

В Ковардицком колхозе, Муромского района, машинист мельницы регулярно за каждый день получает полтора трудовые, хотя мельница, на которой он работает, действует всего несколько дней в месяц. Во многих колхозах, в том числе и в этом, имеется должность машиниста. Он также получает полтора трудового за каждый день хотя бы и ничего не делал. Что это, как не поленщина самого худшего вида?

На животноводческих фермах также имеются поленщики. Им начисляют трудовые не за проделанную работу, а за день. Такие работники иногда приносят меньше пользы, чем вреда. Они совершенно не заинтересованы в поднятии производительности труда.

Наконец, много колхозных трудовых расходуется на управленческий аппарат. Атемасовский колхоз, Ардатовского района, на управленческий аппарат израсходовал 22 тысячи трудовых дней, а колхозникам полеводческих бригад начислено 20 000 трудовых. Спрашивается: может ли он идти в гору? Разумеется, нет! Ведь в нем «один с сошкой, а семеро с ложкой». Колхозники здесь не успевают работать на «армию» работников управленческого аппарата. Надо объявить решительную борьбу растратчиризму трудовых, в какой бы форме оно ни выражалось. И в этом товарищи,

таются большие возможности для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Следующий вопрос. У нас наблюдается очень пестрая картина в отношении затраты трудовых на га посева: расходы колеблются от 55 до 117 трудовых. Причем там, где трудовых затрачивается меньше, иногда получается больший урожай, и, наоборот, где больше затрачивается трудовых, там получается худший урожай.

Передовые колхозы области уже сейчас затрачивают на га посева всего 25 трудовых, но и это не предел. Стоит только упрочить расходование трудовых, и у нас высвободятся огромные резервы рабочей силы. Правильная оплата труда колхозников—большой стимул для поднятия производительности труда. Об этом говорится в решениях XVIII съезда партии и очень ярко сказал в своем выступлении на съезде секретарь ЦК ВКП(б) А. А. Андреев. Не правильная оплата сдерживает рост производительности труда в сельском хозяйстве. А у нас в оплате труда колхозников далеко не все благополучно. Вот несколько примеров, характеризующих это. В колхозе «12 лет Октября», Гордеевского района, звено тов. Столетниковой с 6 га получило 160 центнеров льна тресты при затрате 910 трудовых, а звено тов. Масловой, получившее 117 центнеров льна тресты, затратило 1320 трудовых. В результате т. Столетникова получила за каждый центнер тресты по 5,4 трудового, а т. Маслова за плохую работу 10,1 трудового. Звено тов. Масловой, как видите, получило урожай меньше, а доход для себя вавое больше.

В колхозе «Вперед», Бутурлинского района, бригада т. Годухина со 140 га зерновых получила по 9,25 центнера. В среднем на 1 га затратила по 36 трудовых и на 1 центнер зерновых по 3,3 трудового. В том же колхозе бригада т. Фролова получила урожай по 6 центнеров с га, затратив на каждый га по 41 трудовую и на каждый центнер продукции по 6,2 трудового. В итоге т. Годухин за каждый центнер заработал по 3,3 трудового, т. Фролов по 6,2 трудового. Выходит, что тов. Фролов получит на свои трудовые больший доход, чем тов. Годухин, хотя у последнего производительность труда почти в два раза выше, чем у первого.

Где же справедливая оценка труда? Ее тут нет! А значит, отсутствует важнейший стимул к поднятию производительности труда, к проявлению инициативы.

Для того, чтобы покончить с этой несправедливостью, мы должны решительно пересмотреть оплату труда. Надо как можно быстрее покончить с уравниловкой.

Товарищ Сталин на совещании стхановцев в 1935 году говорил следующее:

«Некоторые думают, что социа-

лизм можно укрепить путем некорректного материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это не верно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной, и культурной жизни всех членов общества».

Значит, чтобы правильно соблюсти принцип социализма—от каждого по способностям, каждому по труду,—мы должны в колхозах оплачивать труд так, чтобы каждый колхозник получал то, что он зарабатывает, т.е. платить по его труду. Иной подход может принести только вред нашим колхозам.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР по Украинской ССР о доплате за повышение урожая колхозников за улучшение сельскохозяйственных культур кладет конец несправедливости в оплате труда. И нельзя не присоединиться к выступившим здесь товарищам, которые просят распространить на наши колхозы это решение.

Третий источник—это пересмотр норм выработки в колхозах. Многие колхозы у нас имеют завышенные нормы выработки. Причем часть из них руководствуется старыми примерами нормами выработки, которые рекомендовались Наркомземом еще в 1934 г. Я хочу призвать передовиков сельского хозяйства, наши партийные и советские организации активно взяться за пересмотр норм выработки, равняясь при этом на показатели передовиков—стхановцев сельского хозяйства, а не на отсталых колхозников.

Следующим источником дальнейшего повышения производительности труда является развертывание массового стхановского движения. На совещании об этом так много говорилось, что я не вхожу нужным приводить цифры. Сошлюсь лишь на отдельные примеры. Стахановка колхоза «Авангард», Чкаловского района, т. Порозова получила 80,9 центнера высококачественного льноволокна с га. Этот пример показывает, что мы имеем возможность удвоить урожайность льна и намного увеличить денежные доходы колхозов и колхозников.

Другой пример. Колхоз «Искра», Пальевского района, получил 24 центнера с га зерновых. Он находится в одинаковых условиях со многими другими колхозами. Но здесь по настоящему приложили руки к делу, побольше боролись за урожай. Это говорит о том, какие огромные возможности таится у нас для развертывания массового движения передовиков сельского хозяйства за повышение производительности труда.

Окончание см на 3 стр.

Областное совещание по сельскому хозяйству

О резервах повышения производительности труда в колхозах

Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова
(Окончание)

Наконец, мне хотелось бы отметить на вопросах внедрения агро и зоотехники, которые слушают неисчерпаемым источником поднятия производительности труда. Здесь выступали передовики сельского хозяйства. Все их достижения тесно связаны с внедрением агро и зоотехники. Без внедрения агро и зоотехники нечего и думать о поднятии производительности труда, о том, чтобы стать передовиком сельского хозяйства.

Из-за слабого внедрения достижений агро и зоотехники мы очень многое теряем. Это может быть доказано массой примеров. Только в 1940 г. мы потеряли 89 тысяч центнеров зерна из-за того, что своевременно не провели протравливание семян от головни.

Часть районов в прошлом году потеряла значительную часть урожая от саранчи. В Вознесенском, Наруксовском, Дивеевском и других районах от саранчи погибли тысячи гектаров посевов. Об этой саранче руководители районов вспомнили лишь тогда, когда она уже полетела.

Районному и колхозному активу следует серьезно ознакомиться с приемами борьбы с болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений. Пора по настояющему развернуть борьбу с болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений. Это поможет нам получить дополнительно сотни тысяч пудов хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы еще не используем и такой огромнейший источник поднятия урожайности, как посев клевера. За три последних года посев клевера у нас составил всего лишь 7 проц. к общей посевной площади.

Нельзя ни на минуту забывать, что клевер не только кормовая база, но и база для повышения плодородия почвы. Это — огромнейший источник внесения азота в землю, а он необходим для поднятия ее плодородия. В Чкаловском районе клевер занимает 11 проц. посевной площади, и не случайно он получил урожай зерновых по 15,8 центна с гектара.

Хочется остановиться и на вопросе о пахотном слое. Это исключительно большой вопрос. Стоит только по настоящему заняться пахотным слоем в наших колхозах, как мы получим повышение урожайности на десятки процентов.

Из года в год увеличивать пахотный слой — значит создавать себе более и более благоприятные условия для развития растений. Нашим специалистам над чем поработать в этой области, и они должны поработать. Агрономы обязаны помочь колхозам углубить пахотный слой и добиться устойчивых высоких урожаев. Углубление пахотного слоя поможет нам бороться против засухи. Что дает углубление пахотного слоя, видно на примере колхозов «Советская деревня» и «Искра», в которых пахотный слой 20—22 см. и урожай 21 и 24 центнера с гектара в среднем.

Несколько замечаний о поднятии производительности животноводства. Что значит получить от коровы побольше молока? Это значит — кормить корову молокосоконным кормом. А здесь т. Смирнов выступал и говорил, что некоторые кормят коров ржаной соломой, причем даже гордятся тем, что в этом году у них достаточно соломы. Конечно, когда корову кормят соломой, то получают от нее в год 600 литров молока, а чтобы получить 3000, надо кормить ее сочными кормами и концентратами, а не только грубыми кормами.

Между тем, у нас существует явная недооценка корнеплодов. Средний урожай их по области составляет лишь 126 центна с га. Это, конечно, позорно мало. За такие урожаи надо краснеть, отвечать надо за такие урожаи! В Дании, отличающейся высокой продуктивностью скота,дельный вес посевов корнеплодов составляет 15,6 проц. к всей посевной площади. А у нас он составляет лишь 0,6 проц. Это огромнейшая разница, причем оправдана быть не может. Невнимание к корнеплодам приводит к тому, что средние годовые удои коров по области немногим превышают тысячу литров, а в колхозах Залесного района средний удой составляет всего лишь 750 литров.

Очень многие руководители колхозов не занимаются корнеплодами, план посева их из года в год не выполняют, а коров продолжают держать на ржаной соломе. При этом они пожимают плечами и удивляются — почему коровы мало доят.

Возможности повышения производительности скота, повышения удоев у нас большие.

Мировая рекордистка в Венгрии надояла 20,293 литра молока в год. В Америке рекордистка дала в год молока 18 784 литра. Спрашивается, имеем ли мы возможность догнать этих рекордисток? Надо только поменьше зазнаваться, поменьше хвастаться, почаще задумываться над тем, как добиться повышения удоев, по-стахановски добиваться цели, и эти рекорды будут перекрыты.

Вот, товарищи, какие у нас имеются неискаемые возможности в области повышения производительности труда в сельском хозяйстве. Это, конечно, далеко не все источники, их значительно больше, они огромны и неисчерпаемы.

Задача областных партийных и советских организаций, задача районных партийных и советских организаций — как можно лучше и оперативнее руководить сельским хозяйством, руководить колхозами, поглубже изучать экономику колхозов, побольше проявлять внимания к председателям колхозов, колхозникам и колхозницам. Задача наших агрономов и зоотехников заключается в том, чтобы больше учить колхозников агро и зоотехнике и повседневно помогать им получать высокие

урожаи и повышать продуктивность животноводства.

Товарищи, выступавшие здесь, отмечали много недостатков и вполне справедливо. Недостатков у нас еще очень много. Задача наша состоит в том, чтобы с недостатками как можно быстрее покончить и быстро добиться повышения урожайности и повышения производительности животноводства.

В 1941 году нам предстоит снять урожай зерновых не менее 13 центна с га, картофеля не менее 130 центна с га, поднять удой до 2000 литров от каждой фуражной коровы, увеличить поголовье скота. Причем без увеличения можно сказать, что мы имеем все возможности увеличить поголовье скота в колхозах раза в полтора.

В Шарьинском и Балахнинском районах, например, на каждые 100 га посевной площади приходится по 5—6 коров, а в Дивеевском и Гагинском районах по 0,7 коровы. Спрашивается, чем же земля Шарьинского района? Почему в Шарьинском районе содержат на каждые 100 гектаров посевной площади 5—6 коров (хотя и это немного), а в Гагинском районе 0,7.

Над этими цифрами надо всерьез подумать. В колхозах данных районов необходимо в несколько раз увеличить поголовье коров. Рост поголовья коров даст возможность не только аккуратно выполнять государственные обязательства, а поднять доходы колхозов, поднять материальный уровень жизни колхозников.

Колхозы нашей области имеют все возможности для расширения кормовых угодий и площадей под кормовые культуры. Надо освоить огромные площади заболоченных и так называемых «неудобных земель», провести коренное улучшение лугов и пастбищ.

Замечательный пример в этом отношении показывают Естовский и Богородский районы. Колхозники данных районов взяли сейчас за выкорчевывание пней на большой площади. Этот замечательный опыт по мелиорации реки Будьмы надо распространить на все районы и развернуть мелиоративные работы зимой.

По инициативе колхозов Арзамасского, Д. Константиновского и Ардатовского районов в этом году строится вторая народная магистраль Горький — Арзамас — Кулебаки. Эта магистраль явится продолжением магистрали Горький — Муром — Кулебаки. Надо всемерно поддержать эту замечательную инициативу.

Мы должны провести все работы по новой магистрали организованно. За ее строительство должны отвечать секретари райкомов партии и председатели исполкомов райсоветов.

Надо уже сейчас проявить заботу о заготовке и вывозке камня. Если камень будет завозен, дорога будет построена.

Несколько слов о единоличниках. Они в этом году очень плохо выполняют обязательства перед государством по хлебу, мясу, молоку и шерсти. А в некоторых районах незаконно списывают с них недоимки. Единоличников нельзя сбрасывать со счета, особенно в Т. Станском, Шильевском, Сергачском и других районах, где их еще немало. Районные организации должны отвечать за то, как единоличники выполняют обязательства. Надо заставить единоличников быть аккуратными по государственным платежам, выполнять обязательства вовремя.

Для того, чтобы справиться с задачами, поставленными перед нами ЦК партии и Совнаркомом, мы обязаны поднять на более высокий уровень политическую работу в колхозах.

Недавно прошедшее совещание секретарей первичных парторганизаций колхозов показало, что еще не все первичные партийные организации работают так, как полагается, многие из них еще плохо вникают в колхозное производство.

Каждая первичная организация должна глубоко вникать в колхозную экономику, в колхозное производство и организовать боевую работу по выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, с тем, чтобы колхозники чувствовали, что есть партийная организация в колхозе, что эта партийная организация работает над укреплением сельского хозяйства.

Всю нашу работу мы обязаны сейчас рассматривать с точки зрения обороны нашей родины. Мы ни на минуту не можем забывать, что живем в такой период, когда вокруг нашей родины все более разгорается пожар империалистической войны. Мы не хо-

тим воевать. Советскому Союзу не нужны чужие территории, у нас хватит своих территорий, но мы не можем равнодушно, спокойно смотреть на возрастающую военную опасность для нашего советского государства.

Ни один гражданин Советского Союза не может забывать о священном долге по защите отечества, не может забывать о своих обязанностях по укреплению обороны нашей родины.

Честно работая в колхозном производстве, повышая урожай, повышая продуктивность животноводства, мы этим самым укрепляем оборону нашей священной родины. Каждый из нас должен рассматривать свою работу под углом того, как он выполняет свои задачи, как укрепляет оборону родины.

На фабриках и заводах сейчас все шире развертывается социальное соревнование в честь XVIII партийной конференции, это соревнование захватило и немало колхозов. Оно с каждым днем поднимается и разрастается. И мы уверены, что предприятия и колхозы нашей Горьковской области встретят XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными успехами, увеличением выпуска новой продукции.

Мы уверены, что колхозы нашей области используют это время для боевой работы по подготовке к осеннему севу.

Мы уверены в том, что успешно справимся с выполнением задач, стоящих перед нами в 1941 сельскохозяйственном году, и получим высокий урожай.

Порукой тому, что это будет сделано, служит руководство нашей большевистской партии, поручающему постоянное внимание и забота о нас великого Сталина (Долго не смолюющие аплодисменты).

Родительская конференция

3 февраля в помещении городского театра состоялась общегородская родительская конференция, на которой родители с большим вниманием прослушали доклад тов. Лобастовой на тему «О семье и школе».

После доклада развернулись оживленные прения. Тов. Белоуков в своем выступлении приветствовал созыв родительской конференции. Он говорил о плохой помощи родителей школе, о том, что некоторые родители не посещают собрания школы, не интересуются учебной и досуговой работой своих детей, нет достаточной борьбы с хулиганством на улицах. Горсовету необходимо позаботиться об организации культурного досуга детей, создать условия для просмотра кинокартин, позаботиться о репертуаре на детские сеансы.

Тов. Лермонтов указал на то, что многие родители не проявляют заботы о том, чтобы дома

для школьников была создана уютная обстановка, особенно на это нужно обратить внимание в выходные дни. Как проводят выходные дни наши школьники, большинство школ не знает и не уделяет никакого внимания на организацию досуга детей.

Тов. Шапошников указала на то, что далеко еще не все преподаватели достаточно внимания уделяют вопросу индивидуальному изучению детей, отчего часто страдает дисциплина и успеваемость школьников.

Выступающие родители отметили так же, что поведение родителей и учителей оказывает громадное влияние на воспитание детей.

Конференция приняла решение в котором говорится, что родители включаются в помощь школе и будут совместно воспитывать молодое поколение в духе коммунизма.

М. УСПЕНСКАЯ.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4, 5 и 6 февраля).

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, 4 февраля вступили в укрепленный город Кирена (в 75 километрах от Дерны) и в настоящее время продолжают продвижение в Бенгази—крупному итальянскому порту на ливийском побережье Средиземного моря.

В Итальянской Восточной Африке англичане наступают в 3-х направлениях, повсюду тесня итальянцев.

Итальянская и английская сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды военные действия на албанском фронте заметно ослабли. Тем не менее греки взяли штурмом важный стратегический пункт и заняли несколько деревень в центральном секторе фронта.

На морском побережье, севернее в северо-восточнее Химары,

положение без перемен. В этом секторе местность чрезвычайно неблагоприятна для развития крупных военных операций, причем итальянцы занимают здесь господствующие позиции.

Германская авиация предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок был, в частности, Лондон. Английская авиация в ночь на 5 февраля возобновила налеты на Германию и оккупированную ею территорию в значительно больших масштабах, чем в течение последних двух недель. Продолжительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф—промышленный город в Северо-Западной Германии. Особенно большую активность английские бомбардировщики проявили над побережьем оккупированной Франции, где расположены так называемые «базы вторжения».

События в Йоганнесбурге

31 января в Йоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза—Британского доминиона, объединяющего с 1910 года большую часть британских владений в Южной Африке) возникли серьезные беспорядки. В этот день в городе состоялось собрание членов националистской антибританской организации «Оссева Брандваг». После окончания собрания на улицах начались столкновения, в которых принимали участие члены «Оссева Брандваг», а также солдаты и гражданское население. Порядок был восстановлен лишь через два дня с

помощью воинских частей и дополнительных полицейских сил, вызванных из других городов.

События в Йоганнесбурге свидетельствуют о дальнейшем обострении внутривосточной борьбы, значительно усилившейся в связи с началом войны. Как известно, генерал Герцог, занимавший в течение 15 лет пост премьер-министра Южно-Африканского Союза, в 1939 году был отстранен от этого поста, так как выступил против участия Южно-Африканского Союза в войне.

Положение рабочих на заводах Форда

Американская газета «Пост меридиан» опубликовала статью, весьма ярко характеризующую условия труда на предприятиях «автомобильного короля», владельца величайших в мире заводов—Генри Форда.

Форд, пишет газета, платит рабочим меньше, чем другие автомобильные фирмы. Во многих случаях максимальная зарплата на заводах Форда ниже минимальной оплаты, установленной профсоюзом автомобильных рабочих. Форд ведет яростную борьбу про-

тив этого профсоюза и прилагает все силы, чтобы помешать объединиться в профсоюз рабочим своих заводов. Рабочие у Форда лишены права собраний и свободы слова, за каждым их шагом следят фордовские шпаны. Газета отмечает также беспрецедентную жестокость в обращении с рабочими на заводах Форда. Разговня рабочих, фордовская полиция пускает в ход пожарные шланги, делят их на резиновые плети и огнестрельное оружие.

Введение смертной казни в Румынии

Все румынские газеты опубликовали 6 февраля текст нового декрета главы правительства генерала Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

Индийская газета об английской политике в Индии

Передовая статья индийской газеты «Трибюн» резко критикует одну из речей Эмери (английский министр по делам Индии и Бирмы), посвященную государственному устройству Индии. Англия, пишет газета, 20 лет тому назад обещала предоставить Индии права доминиона

(самоуправляющаяся колония), но даже сейчас она не намерена выполнить это обещание. Широко распространенная неграмотность и хроническая нищета масс в Индии,—заключает газета,—бросают мрачный свет на управление англичанами нашей страной.

Об организации

радиослушания в дни работы XVIII Всесоюзной партконференции

Материалы XVIII конференции ВКП(б) будут передаваться во все дни работы конференции (начиная с 15 февраля) в 10 часов утра и в 21 час местного времени.

Все культурнопросветительные и другие учреждения района, имеющие радиостановки, должны организовать коллективное радиослушание транслируемых материалов XVIII конференции ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) выделил ответственных организаторами коллективного радиослушания в городе следующих товарищей: Пятигузову (парткабинет РБ ВКП(б)), Козлова (торг), Дурневу В (спиртзавод), Цибулева (водочный завод), Праводелова (лесозавод), Сентюрину (леспромхоз), Виноградова (винозавод), Платонова (педучилище), Гуревича (лесотехникум), Сторонка на (средняя школа), Шевелева (артель «Пчела»), Громова (горсовет), Смирнова (райпотребсоюз).

В клубах, красных уголках, избах читальных, поселке им. Калининна, в сельсоветах, лесопунктах и в колхозах коллективные радиослушания должны организовывать зав. клубами, избами-читальнями и красными уголками Первичные парторганизации должны осуществить контроль за выполнением указанного мероприятия.

Выполняют план дорожного строительства

Фабричный сельский совет и дорожный уполномоченный тов. Крупин организовали работу на дорожном строительстве в зимний период. Это хорошее начинание горячо подхватили колхозники сельского хозяйства ответственной артели «Раннее утро» и неплохо организовали работу. Сейчас колхозники заняты на вывозке камня. И несмотря на то, что расстояние возки 12 километров, нормы выработки они ежедневно перевыполняют. Некоторые колхозники на этой работе зарабатывают до 5 трудодней в день. На 4 февраля камня уже вывезено 30 кубометров.

Колхоз взял обязательство досрочно, в зимний период, выполнить план дорожного строительства

Д. КОМЛЕВ.

Высокие заработки

Многие грузчики и шофера Калининского механизированного лесопункта работают по стархановски, вдвое и втрое перевыполняют нормы выработки, что дает получение высоких заработков.

За полмесяца заработок грузчиков выразился у И.С. Девятерикова

364 руб., тов. Храмуца—316, Цветкова—354 и у Шенникова—361 рубль. Зарботки шоферов еще выше. Так, например, А. С. Шабалин заработал за полмесяца 1074 рубля, А. Г. Попов—974, А. А Гусев—910 и П. П. Соловьев—847 руб.

Комсомольцы педучилища к кроссу не готовы

В большинстве комсомольских организаций проведена большая подготовка к комсомольскому лыжному кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии и ВМФ. Комсомольский кросс является зимним лыжным праздником всей молодежи. И те комсомольцы, которые с самого начала зимы начали готовиться к этому великому празднику, уже готовы к соревнованию.

Но в первичной комсомольской организации при Вет

лужском педучилище не ведется никакой подготовки. Комсомольцы до сего времени на отряды не разбиты. Руководителей команд нет. Лыжи в полном беспорядке, палок недостаточно. В заочных лыжных соревнованиях участвовали не все комсомольцы. Секретарь первичной организации Худяков мало обращает внимания на такое важное мероприятие, как лыжный кросс.

К. Ш.

ПЛАН

участия комсомольских организаций района в лыжном кроссе имени XXIII годовщины РККА

Наименование сельсоветов из которых участвуют КСМ организации.	Место проведения кросса	Время проведения		Судейские коллегии.
		число	часы	
1. Макарьевский Сергивский	с. Макарьевское	16	12 ч	д. Степанов, Мала нов. Белли.
2. Бельшевский Катунинский	с. Бельшево	16	12 ч	Москвичев, Овчинников, Бондрухов
3. Волыновский Медведовский	с. Архангельское	16	12 ч	Чиркин, Дурнев, Беляев.
4. Туранский Хутоской	Туранский сельсовет	16	12 ч.	Степанов, Метелкин, Смирнов П.П.
5. Фабричный Бр. Прудский Проновский	Алексеевский колхоз	16	12 ч.	Защев, Смирнов, Плеханов.
6. Мошкинский Скулябинский	Рязановская средняя школа	16	12 ч.	Смирнов, Керножицкий, Белоружова.
7. Галемский	Галемский сельсовет	16	—	Коробов, Коржев, Егоров.
8. Вознесенский	Вознесенская НСШ	16	12 ч.	Ершов, Голувилин, Касатин.
9. Н. Успенский	с. Н. Успенье	16	12 ч.	Рабинин, Бритоусов, Соколов
10. Крутцовский	г. Ветлуга (лесотехникум)	23	12 ч.	Троицкий, Шустов, Громцев,
11. Фабричный Поселковский	Калининская ср. школа	16	12 ч.	Балуков, Хруев, Комлев.
12. г. Ветлуга (школы)	Лесотехникум	16	12 ч.	Троицкий, Шустов, Громцев,
13. г. Ветлуга учреждения и предприятия	Лесотехникум	23	12 ч.	Троицкий, Шустов, Громцев.

Райком ВЛКСМ.

Ответственный редактор **В. И. СУДОПЛАТОВ.**

Леспродторг сдает перевозку товаров из Урени до Ветлуги; ст. Ветлуги до Синявки и Алешинского озера. Контора Леспродторга—по улице Красницкой, дом № 2.

Ветлужскому лесотехникуму требуется заместитель главного бухгалтера. Оплата по соглашению. **Д. РЕБЦЯ.**